

Diario de Valencia

Año IV. Oficinas: San Martín, núm. 2. Sábado 22 de Agosto 1914. Teléfono 681.—Apartado 122. Núm. 1,226

SOBRE EL FALLECIMIENTO DE SU SANTIDAD

Comienzan las honras fúnebres en sufragio de Pío X

La obra del difunto Pontífice.—Detalles de su muerte y los actos posteriores a la misma.—Preparativos para el Cónclave

El Pontificado de Pío X
“Instaurare omnia in Christo”

Pío X, en su Pontificado no ha tenido otro ideal que seguir fielmente el camino señalado por el Señor. Eligió por divisa el dicho de San Pedro: *Instaurare omnia in Christo*. Este ha sido el programa constantemente seguido por Pío X en su Pontificado. El objeto de sus más solícitos cuidados ha sido el Clero, tanto para la santidad de la vida como para la pureza de la doctrina. Y, en efecto, reglamentó los estudios y la vida colegial de todos los Seminarios de Italia, por los cuales quiso fuesen dictados programas y normas uniformes de educación eclesiástica, designando visitadores apostólicos especiales para la inspección. Para las pocas diócesis pobres ordenó la formación de un Seminario regional. Sobre la educación e instrucción de los Clerigos dirigió una fervida exhortación al Episcopado portugués. Tributo encomiásticos elogios a la Academia de Santo Tomás y promovió su incremento.

Para excitar más y más a los Sacerdotes jóvenes a los estudios bíblicos estableció grados académicos especiales en Sagrada Escritura, conferibles por la Comisión bíblica. Recomendó al Arzobispo de París y reglamentó con normas especiales a los Clerigos y Sacerdotes jóvenes que residen en Roma por razón de los estudios (carta al Cardenal Vicario, 5 de Mayo de 1904). Dictó reglamentos particulares para los exámenes de los ordenandos en Roma (*Motu proprio Sacrosancta Tridentina Synodus*, 15 de Julio 1905; *Motu proprio Religiosorum Ordinum Familias*, 19 Marzo 1906), ya pertenecían al Clero regular, ya secular, y con la carta al Cardenal Vicario reglamentó la permanencia de los Sacerdotes forasteros en Roma, evitando así inconvenientes notables. (*Maximo desiderio*, 6 Agosto 1905).

Invitó al Clero de Roma a los ejercicios espirituales con gran provecho para el Sacerdote (*Experando*, 27 Diciembre 1904). Dirigió siempre los más exquisitos cuidados al Clero de toda Italia y del mundo católico, pidiendo a los Obispos que procediesen con cautela en las ordenaciones (carta 28 de Julio de 1906). La Liga democrática nacional, fundada sobre mentidos y falsos principios religiosos, fué justamente desaprobada por el Sumo Pontífice, que prohibió a los Sacerdotes formar parte de ella.

Aquellos principios enteramente heréticos son los que han obligado al Papa a tomar dolorosas resoluciones contra Sacerdotes que podían haber hecho mucho bien si no se hubieran dejado engañar y hubieran seguido las enseñanzas de Roma. En las normas de predicación dadas por el Vicario (10 Agosto 1905), hallamos el espíritu apostólico del Pontífice así en la exhortación al Clero católico (4 Agosto 1908) recomienda a los Sacerdotes la oración asidua, la meditación cotidiana de las verdades eternas, la lectura de los libros santos, la predicación del Evangelio, la práctica de los ejercicios espirituales y la inscripción en las Asociaciones piadosas de Sacerdotes.

Con la misma afectuosa solicitud se ha interesado el Pontífice por la conservación de la fe en los pueblos cristianos. La Enciclica *Acerbo nimis*, 15 Abril 1905, las cartas *Consilium illud*, *In litteris nostris*, son todos documentos que patentizan la importancia extraordinaria que dio siempre a la instrucción religiosa de los niños obligando a los Sacerdotes a darla también a los adultos y a erigir escuelas de la Doctrina Cristiana. Y expresó su voluntad de que se estableciesen escuelas de religión en las escuelas secundarias y universitarias.

En carta al Cardenal Vicario (12 Enero 1905) se interesaba con paternal solicitud por que se dispusiese dignamente a la primera Comunión, no sólo los niños, sino también los adultos que todavía no se habían acercado al Augusto Sacramento. En los Congresos Eucarísticos recomendó eficazmente la Comunión frecuente y mandó que la edad para hacer la primera Comunión fuesen los siete años o la edad de la discreción. Tierno y ferviente amante de la Virgen María, procuró que se celebrasen sollemnes fiestas para los Jubileos de la Inmaculada y de la aparición de Lourdes.

Emulo de sus grandes predecesores, deseó ardientemente y trabajó incansablemente por verificar las palabras de Jesucristo, la unión de la Iglesia oriental con la romana. A ello dirigió grandes esfuerzos, como es de ver en la alocución en la Patria del Cardenal Vicente Vannutelli sobre la celebración del XV aniversario de la muerte de San Juan Crisóstomo (carta al Abad de Grottaferrata en el IX Centenario de la Abadía *Novies sacraunia appetunt*, 25 Septiembre 1904.—Carta al Cardenal Vannutelli *Propre est*, 22 Julio 1907.—Alocución al Patriarca de Cilicia, *Y ventimenne che Vol*.—Discurso a los Prelados orientales con ocasión de las fiestas de San Juan Crisóstomo, 12 Febrero 1906). En el Vaticano tuvo lugar el solemnisimo Pontifical del Patriarca de Antioquia, con asistencia del Pontífice.

Con la mira siempre al mayor bien de sus hijos, condenó Pío X las lecturas malas y en especial los diarios anticatólicos y encomió y dió poderosos alientos a los buenos. Por esto condenó la falsa democracia que quería regirse obrar independientemente de la autoridad eclesiástica; suspendió a los sacerdotes rebeldes; reprobó y suprimió la asociación pseudomonástica de los Marianistas de Polonia. (Enciclica *Tribus ab hinc annis*, 5 Diciembre 1906). Llamó la atención de los Obispos austriacos sobre el movimiento de apostasía allí iniciado. (Carta al Cardenal Gruscha, 5 Marzo 1905). Prohibió las autorizaciones de institutos religiosos sin autorización Pontificia (*Motu proprio Del Proventus Benignitatem*, 16 Julio 1906).

Pío X inculcó encarecidamente la bondad y la ortodoxia en la enseñanza, que siempre quiso acomodada y conforme al bien de la Iglesia. Por esto recomendó a los Eclesiásticos el estudio esmerado y profundo de la Sagrada Escritura (carta al Primado de los Benedictinos, 3 Diciembre 1907). Confió a una comisión de doctores benedictinos la delicada empresa de la corrección de la Vulgata de todos los yerros que había pasado por alto el Concilio de Trento. Elogió la Sociedad de San Jerónimo por la difusión de los Santos Evangelios, por el estudio de los Santos Padres y de la filosofía de Santo Tomás. (Carta al Cardenal Cassetta, 21 Junio 1907. Carta a Monsenor Paquet, 29 Febrero 1905).

Lucha contra el modernismo.—El Pontífice entabló una verdadera lucha contra el modernismo. Con la magistral Enciclica *Pascendi* (8 de Octubre 1907) Pío X, con sabiduría y entereza, condenó las diversas manifestaciones filosóficas, teológicas, bíblicas, históricas, críticas y sociales del modernismo, revelando las engañosas insidias, las astutas sutilezas, las miras fusteadas, condenando libros, opúsculos, periódicos defensores del error, suspendiendo *ipso facto* a los maestros que en sus escritos y enseñanzas llevasen la señal y mancha modernista, constituyendo, en fin, en todas las diócesis comisiones especiales de doctores teólogos, que vigilasen a los Eclesiásticos sospechosos de esta nueva heregía.

La música sagrada.—Celoso Pío X del culto en la Casa de Dios y de la seriedad de las funciones sagradas, dictó normas sapientísimas, disponiendo que en las Iglesias se siguiese el canto gregoriano, nombrando una comisión especial para la edición de cantos genuinamente litúrgicos. Ni desdijeron de este noble fin las solemnes fiestas centenarias de San Gregorio Magno (Enciclica *Jucunda sanc*, 12 Marzo 1904).

En el orden social.—Pío X dejó también oír su voz e hizo sentir su suave y eficaz influencia en las tendencias, en las Instituciones de orden social. Desde el 18 de Diciembre de 1903 reorganizó fundamentalmente la acción popular.

Condenó la democracia cristiana que negaba la obediencia a los Obispos, proclamándose independiente. Al mismo tiempo alaba las alanzas de seculares cristianos que tratan de reunir fuerzas vivas para combatir, echando mano de todo medio justo y legal, la civilización anticristiana y tienden a reparar todos los gravísimos desórdenes que de ella derivan, teniendo por sublime ideal el hacer reinar de nuevo a Jesucristo en la familia, en la escuela, en la sociedad y el restablecer el principio de la autoridad humana como participación de la de Dios, cuidando de los intereses del pueblo, mayormente del obrero y agrícola, no sólo con principios consoladores, sino también enjugando las lágrimas de la indigencia, mejorando la condición económica.

En los movimientos revolucionarios de la Polonia rusa recomendó el Pontífice a los polacos que nunca abandonasen sus principios católicos. (Carta al Arzobispo de Varsovia, 3 Diciembre 1905). Allán, con amor, varias dificultades nacidas en la organización obrera de Alemania; envió un representante especial al Japón



Despacho de la casa en que nació Su Santidad

para la erección en Tokio de un instituto de estudios superiores; concedió completa libertad a los católicos austriacos en las cuestiones estrictamente religiosas; excitó a los católicos españoles a tomar parte más activa y con mayor celo en la acción y vida pública en defensa de la religión y de la Patria. (Carta al Obispo de Madrid *Intier catholicos Hispaniae*, 20 Febrero 1905).

Recomendó a los ingleses el preferir a las otras las escuelas católicas. (Carta al Obispo de Westminster, 18 Octubre, 1905). Promovió y bendijo los Congresos Católicos y las fiestas centenarias, las obras y las instituciones para la propagación de la fe.

Gran protector del saber, favoreció las Universidades católicas y los Institutos de la educación. Muchos que con sus trabajos han dado nuevo lustre a la doctrina y a la historia de la Iglesia, le deben dulcísimas palabras de aliento y fortaleza que les aliviaban en sus severas fatigas. Cuidó con inteligente amor por el decoro y aumento del Observatorio del Vaticano, de los Archivos, de la Biblioteca, de la Pinaoteca y de otros edificios e instituciones científicas que de él dependían y procuró que en todas las diócesis, principalmente en Italia, constituyeran los Obispos comisiones para la conservación de los monumentos, de las obras de arte y de los documentos, y a este fin dictó normas especiales que hizo llegar a los Obispos.

La legislación eclesiástica.—Pío X, desde el primer año de su Pontificado, se dedicó a la reforma de la legislación eclesiástica (*De Ecclesiae legibus in unum redigendis motu proprio*) y a la codificación del Derecho Canónico, obra ardua y trabajosa a la cual ha dedicado todas sus energías el Cardenal Gasparri. Reformó y reorganizó la red complicadísima de las Congregaciones Romanas (*Motu proprio Ecclesiae roman*, 28 Enero 1904) para que resultase más solícito y expedito el reconocimiento y despacho de los negocios.

La familia.—La familia cristiana fué objeto de especial cariño por parte de Pío X; renovó la disciplina de todo lo referente a los esposales (*Netimere*, decret. Congr. Conc. 2 Agosto 1907). Prescribió normas particulares sobre el matrimonio cristiano y sobre los que se contraen en países católicos ya en los acatólicos. Aprobó la Congregación de Padres de Familia instituida en Roma para la defensa de la moralidad. (Carta apostólica, 18 de Enero de 1906.—Alocución 25 Octubre 1907). Ordenó las parroquias de Roma. (Cartas apostólicas, 9 Noviembre 1906). de modo más ventajoso a las necesidades espirituales de los fieles; suprimió algunas y fundó otras nuevas, todo con la mira de que a nadie faltase comodidad y facilidad para frecuentar la Iglesia.

La cuestión francesa.—En la dolorosa y lamentable cuestión francesa, Pío X se manifestó digno custodio e invencible defensor de los derechos de la Iglesia. Los Gobiernos de la tercera república realizaron la separación de la Iglesia y del Estado, declarando nulo el pacto de 1801. La proclamación se hizo en el diario oficial

de la república a primeros de Diciembre de 1905. El libro blanco hecho por orden de Pío X, ostenta claramente que no la Sede Romana, sino el Gobierno francés, fué la causa de la separación. En el Consistorio del 11 de Diciembre de 1905, Pío X protestó enérgicamente contra la iniquidad llevada a cabo contra todas las leyes y el decoro de una nación civilizada; y con fecha 2 de Febrero de 1906, con la noble entereza y energía de Gregorio VII y de Inocencio III, cuando en el Gobierno de la república sucedía a Loubet Fallieres, dirigió la Enciclica *Vehementer nos esse sollicitos* a los Cardenales, Arzobispos, Obispos, Clero y pueblo francés; Enciclica que bastaría por sí sola a rodear de la aureola de la inmortalidad a un Pontífice.

En ella puso de manifiesto Pío X la obra perversa del Gobierno francés, demostró la falsedad de la proposición por éste sostenida, la iniquidad de la abrogación de un contrato bilateral, la diabólica astucia de los que quieren encerrar la Iglesia y su jerarquía en las estrecheces de las asociaciones culturales y protesta contra la violencia del derecho de propiedad condenando la nueva ley.

El masonismo imperante en Francia, esperando atraer al Pontífice y a la Iglesia a secundar sus planes, propuso las famosas asociaciones culturales, que destruyeron la jerarquía eclesiástica y ofrecían garantías, bajo todos los aspectos religiosos, inseguras. Pío X estudió con paciencia la capciosa y gravísima cuestión, consultó a todos los Obispos de Francia, oró al Señor e hizo que otros también orasen, y, finalmente, con entereza y serenidad, en la Enciclica del 10 de Agosto de 1906, declaró abiertamente que la Iglesia no aceptaba ni podía aceptar las asociaciones culturales en la forma que las había constituido el Gobierno francés, ya que estaban de por medio los principios mismos fundamentales en que la Iglesia descansa.

Con esto tuvo el mundo un nuevo y espléndido ejemplo de la firmeza y santidad de la Iglesia, la cual, puesta como el Pontífice, en la alternativa de esquivar entre la ruina material y la ofensa y lesión de los divinos principios sobre los cuales Jesucristo la fundó; antes de ver menoscabada una de sus prerrogativas esenciales, se dejó arrebatar las riquezas terrenales que le eran absolutamente necesarias para el mantenimiento de los Clerigos y Sacerdotes, para el ejercicio del culto y para la conservación de los edificios sagrados.

La cuestión española.—España—hablo de la España oficial—intentó una lejana y ridícula imitación de la política francesa. Apenas el Sr. Canalejas subió al Poder, entabló nuevas negociaciones, que más bien tenían el carácter de imposiciones. Abrogaba la inocente confianza de obligar a la Santa Sede a seguirle por el camino que él había elegido; pero se quedó en puro deseo. El Pontífice no accedió a las demandas jacobinas de Canalejas, ni temió sus iras. Las leyes jacobinas votadas, o más bien, sonsacadas por el astuto Canalejas a las Cámaras, dejaron las negociaciones como estaban. La aspera lucha entre la fuerza y el derecho no amedrentó al santo anciano, quien siempre celoso custodio y defensor de los sacrosantos derechos de la Iglesia, no acogió jamás las imposiciones de Canalejas que hubiera querido intimidar, pero que por lo contrario hizo brillar con nuevos esplendores la grandeza moral de la Iglesia en la católica España.

La libertad para todo culto, la ley del Cándido, fueron las diversas etapas de un Gobierno jacobino, que sin embargo no alcanzaron el fin para que habían sido dictadas. Pío X vió reunirse a su alrededor para protestarle el amor más filial y sincero y la más firme adhesión, la mayor parte de la nación española, profundamente católica y enemiga acérrima de todo vulgar sectarismo.

La Enciclica por el centenario de San Carlos Borromeo y el odio protestante.—Para las fiestas centenarias de San Carlos Borromeo, en Mayo de 1910, el Sumo Pontífice publicó una Enciclica contra el modernismo y la escuela laica. Esta Enciclica, escrita con un corazón de padre, irritó agríamente a los protestantes de Alemania, que exigían del Gobierno Imperial medidas severas contra la Cabeza de la Iglesia Romana. Las iras de estos sectarios del protestantismo sólo sirvieron para consolidar todavía más el poder moral de la Iglesia de Roma entre los católicos alemanes. La esperanza que los enemigos de la verdadera Iglesia tenían de ver divididas las fuerzas católicas en el falso modernismo y el verdadero y sincero estudio de la Religión, salió fallida. Tanto en las cuestiones políticas como en las morales y de fe, los católicos de Alemania inclinaron siempre, con sumisión, la cabeza ante el Supremo Juez, el Pontífice romano.

La reforma del Breviario.—Pío X llevó también a cabo la importante y necesaria reforma del Breviario Romano. Una comisión por el Papa elegida tomó, con el interés digno de tan grave causa, el desempeño del encargo recibido del Pontífice, y el *motu proprio* publicado al finalizar el mes de Diciembre de 1911, coronó tantas y tan dignas fatigas.

Ante el cadáver del Papa

Teniendo en cuenta lo que el telégrafo nos comunica y el ceremonial que rige en los solemnes actos que tienen lugar con motivo del fallecimiento del Romano Pontífice, damos a nuestros lectores noticia detallada de los que se han realizado y de los que en días sucesivos se han de celebrar, hasta ser depositados los augustos restos en el nicho designado en la Basílica de San Pedro:

El reconocimiento
El Colegio de los Clerigos de Cámara, el Maestro de Ceremonias y otros dignatarios de la Santa Sede, todos vestidos de luto, se han unido al Camariego para celebrar la tradicional función del reconocimiento del cadáver. El Camariego entonó el “De profundis”, respondiendo todos los presentes; terminado el Salmo, el mismo Camariego rotó el cadáver con agua bendita, y al momento ha reclamado el anillo del Pescador, para presentarlo, según manda el ritual, a los Cardenales en la primera reunión que tengan.

Immediately, el decano de los Protonotarios Apostólicos, puesto de rodillas, ha leído en latín el acta del reconocimiento: “S. E. R. el Cardenal Camariego, acompañado del Colegio de Clerigos de Cámara, del Vicemariego, del Auditor de la Cámara Apostólica, del Procurador General y dos Secretarios y del Canciller de la misma Cámara, ha sido conducido a las habitaciones particulares de Su Santidad, en una de las cuales se ha encontrado sobre el lecho de muerte el cadáver del mismo Sumo Pontífice.

Reconoció la muerte del Santo Padre y rezadas las preeces oportunas en sufragio de su bendita alma, el citado Cardenal ha reclamado al Maestro de Ceremonias de Su Santidad el anillo del Pescador, el cual fué entregado al momento al Cardenal Camariego, a fin de que pueda presentarlo en la primera Congregación cardenalicia; S. E. entregó recibo del anillo al mencionado Mgr., maestro de Cámara.

Después de lo cual, a petición del Camariego, se levantó acta solemne autorizada por el decano del Colegio de Protonotarios, firmada el Cardenal Camariego, los demás arriba mencionados y dos camareros secretos de Su Santidad como testigos.

Firmada la autorización, el Camariego ordenó sellar los despachos oficiales para los Cardenales extranjeros y para todos los representantes de la Santa Sede en el exterior.

El cadáver de Su Santidad Pío X fué vestido, una vez notificado su fallecimiento, con el hábito de los Pontificales que usaba de ordinario.

La Cámara mortuoria
La alcoba en que falleció el Soberano Pontífice ha sido cubierta con paños negros, levantándose en el fondo un altar, quedando convertida en capilla ardiente. A las tres de la madrugada se celebró la primera Misa por el alma de Su Santidad, a la que asistieron los Cardenales que velaban el cadáver, los médicos y los familiares del Papa.

Las hermanas del Romano Pontífice regresaron al Vaticano a las seis, penetrando en la Cámara mortuoria, donde le besaron las manos profundamente afectadas.

El sello del Camariego
Las habitaciones pontificias han sido selladas por el Camariego, poco después de espirar Su Santidad.

En el anverso del sello se lee: “Interegre” y en el reverso: “Agosto 1914.”

Traslado de los restos mortales del Pontífice a San Pedro
Terminado el embalsamamiento fué trasladado el cadáver a la capilla Sixtina, donde se permitió la entrada al público. Ayer tarde tuvo lugar el traslado de los restos mortales del Romano Pontífice a la Basílica de San Pedro.

Cuatro sizzos con alabardas iban delante del cortejo fúnebre; seguían los palafreneros con cirios encendidos; los Penitenciarios de la Vaticana con el Rector, que llevaba estola negra y hucionaba de Farroco; luego el féretro llevado en hombros de doce “sedarii”, y a los lados dos céceis Guardias nobles, precedidos del mandante, lo custodiaban. Los augustos despojos van amantados con riquísima plancha roja, sobre la cual destaca la blancura inmaculada del paño. Una preciosísima mitra cubre su cabeza, y entre las manos, cubiertas con guantes de seda roja, tiene un Crucifijo de ébano y marfil. Detrás del féretro va la Noble Antecámara Pontificia, los parientes del finado y los Cardenales, el Mariscal custodio perpetuo del Cónclave, el Asistente al Sollo y después los representantes diplomáticos, el Patriarcado, los Prelados, los adscritos a la Secretaría de Estado y las diversas administraciones de los sacros palacios, y por fin, oficiales de las Guardias suiza y palatina y de los gendarmes.

En el atrio de la Basílica hácese cargo de los restos el Capítulo vaticano; mas antes de que el cadáver entre en la Iglesia; el Auditor general de la Cámara apostólica, lo bendice con una asperción. Millares de luces preceden y siguen al féretro al entrar en la Basílica. Los gendarmes guardan la entrada a pie firme, mas al pasar el féretro dan el saludo doblando la rodilla y llevando la mano al corazón. La Guardia palatina, ordenada en dos li-

El general de la Compañía de Jesús

El mismo día del fallecimiento de Su Santidad, entregó también su alma al Creador el que fué modesto, sabio y virtuosísimo General de la inclita milicia fundada por aquel gran Santo que se llama Ignacio de Loyola.

Parece como que el Señor haya querido recibir en su seno, y al mismo tiempo, a los que los liberales y seculares suelen llamar, en son de muela, el Papa Blanco y el Papa Negro, como indicando la trascendental importancia que en el orden religioso y social tiene el alto cargo que desempeñaba el Padre Wernz.

Por eso se le pedían los católicos el General de la Compañía no es más que un ilustre Religioso, encargado de regir las numerosas y abnegadas huestes de San Ignacio, que no tienen más armas para la lucha que su fe inquebrantable, su sabiduría de todos reconocida y su extrema modestia. Armas espirituales mil veces más poderosas que las nuevas armas de combate, y con las cuales conquistaron el mundo para el bien.

Por eso se les persigue y se les odia, ya que no se les puede destruir, se les rodea de una atmósfera de hostilidad y de calumnias; que bien conoce el sectarismo, la grandeza e importancia que tiene para el tan formidable enemigo.

El M. R. P. Francisco Javier Wernz, nació el 4 de Diciembre de 1842, en Rottweil (Wurtemberg).



El muy reverendo Padre :: Francisco Javier Wernz, S. J.

Entró en la Compañía de Jesús cuando contaba 15 años, el 5 de Diciembre del 1857. [Estudió Humanidades en Friburgo y Filosofía en Aquisgrán.

En la guerra franco-alemana del 1870, el P. Javier sirvió como Capellán en los hospitales de sangre del ejército alemán.

Más tarde fué profesor de Derecho Canónico en el Colegio Dittos Hall y luego explicó la misma asignatura en la Universidad Gregoriana de Roma, hasta que fué elegido General.

Entre sus obras figura el tratado “Jure Decretalium”, que dejó incompleta por su ascensión al generalato.

Occupó cargos tan importantes como el de Consultor en Roma de Negocios Eclesiásticos Extraordinarios, de la Comisión para redactar el Código de Derecho canónico, de la del Santo Oficio, del Índice y del Concilio y Rector de la Universidad Gregoriana.

Muerto el Rvdo. P. Luis Martín la XXV Congregación General, le eligió para la suprema prelatura de la Compañía el día de la Natividad de la Virgen, 8 de Septiembre de 1907.

Habiendo gobernado la Compañía con mucho celo y prudencia, fué su mira principal las causas profesas, que no se abrían desde el reinado de Carlos III. La primera causa profesas que se abrió fué la de Valencia.

Y por último, el virtuoso y sabio General ha muerto en el año y mes del establecimiento de la Compañía, que él había procurado preparar con entusiasmo.

Cupón 22 Agosto
Cupón para el sorteo de un CHALET :
Regalo del “Diario de Valencia”
La serie de los 31 cupones del mes de Agosto será canjeada en la Administración del DIARIO DE VALENCIA por un número para el sorteo del CHALET y demás regalos que puedan agregarse. Las condiciones del sorteo se publican aparte
Este cupón debe acompañarse de los restantes del mes Agosto

LA GUERRA EUROPEA

Toma de Bruselas por los alemanes.-- Derrota de los belgas en Aerschot
El ejército alemán se dirige a Amberes.-- Los franceses derrotados en Lagarde (Lorena).-- Varsovia evacuada por los rusos
Artículos, comentarios y extensas informaciones telegráficas y telefónicas

La gran batalla

Todavía es pronto

La impaciencia de una gran parte del público, ha dicho un cronista italiano, hace olvidar las enormes dificultades que se oponen, no obstante los medios modernos, a la concentración de masas enormes de tropas que habrán de decidir, dentro de poco tiempo, la resolución del conflicto europeo.

Ciertamente es así. El público se está cansando de leer noticias que luego no se confirman y su impaciencia le lleva a desejar una gran batalla que ponga en vías de arreglo ese terrible mal de la guerra, que, unos más, otros menos, todos sufrimos. El cronista a quien aludimos y que escribe desde Romashorn, nos da una explicación aceptable de esta expectación en que vivimos, sin que acabe de llegar nunca la gran batalla tan esperada y, al mismo tiempo, tan temida.

Almagnia tiene que transportar a sus fronteras millones de hombres. Los optimistas alemanes calculaban poder llevar dos millones de soldados a la frontera rusa y más de tres millones a la francesa. Los oficiales se apresuraron a explicar a para trasladarse a un punto determinado, necesita 170 trenes de 24 vagones cada uno. Estos 170 trenes no pueden llevar una velocidad mayor, tratándose de transporte de tropas, de 30 kilómetros por hora.

Almagnia tiene un efectivo de paz consistente en 20 cuerpos de ejército; pero habiéndose decidido el esfuerzo máximo y habiendo sido llamada la Landsturm, dichos 20 cuerpos de ejército serán más que duplicados, desde el punto de vista del efectivo numérico.

Los cuerpos que están ahora en Maestricht, en Verviers y en Lieja, son los cuerpos que estaban ya de guarnición en la línea de Metz-Trier-Coblenza-Colonia, ciudades que eran antes puntos de concentración, o como dice la oficialidad alemana, nudos de concentración para el grueso del ejército que se estaba formando y que debería intentar la invasión. El Estado Mayor alemán establecido para la movilización, un término de seis días, del 2 al 7 de este mes. Y no se apresuró más porque ya la noche del 31 de Julio se sabía en Berlín que Rusia no respondía al ultimátum, y se publicaba el decreto de la movilización, estableciéndose como primera jornada la del día 2 de Agosto. El 1.º de este mismo mes se había reservado para los oficiales, a quienes se dió órdenes directas, a los cuerpos especiales y al correo. Era, sobre todo, un día de preparación.

La noche del 7 de Agosto, a las doce, la movilización había terminado, comunicándose así la agencia oficiosa alemana. Y no hay por qué dudar, pues el Estado Mayor lo tenía todo dispuesto de antemano. Cuál sea la eficacia de las tropas reunidas, no lo sabemos. Están admirablemente equipadas, altísima moral, entusiasmo patriótico extraordinario y fe en la victoria. La disciplina es insuperable, bien sabido es que los alemanes son soldados excelentes por todos conceptos. Los tres cuerpos de ejército que están en Verviers y en Lieja no podían tener otro objetivo sino el de limpiar un poco el camino para el torrente que venía detrás, tres millones de hombres con más de treinta mil piezas de artillería, que debían llegar la noche del 8 de Agosto.

Por consiguiente, decir que los alemanes perdieron treinta y seis horas delante de Lieja, es exagerar. Los alemanes habían declarado ya que no se moverían antes del 8, o sea antes de que hubiese terminado la movilización. Y téngase en cuenta que el estar dispuestos para el avance el 8 de Agosto, constituye ya el máximo de la rapidez. Quien conozca el orden, la exactitud, el estudio esculpido del Estado Mayor alemán hasta para los más insignificantes particulares, puede estar seguro de que el grueso del ejército no podía partir sin que dejara de estar brillante ni un solo botón de un soldado o rota la cincha de un caballo. Se sabe que la gran ventaja del ejército alemán es la rapidez, y sin embargo, los alemanes no habían ocupado todavía, el día 8, cincuenta kilómetros del territorio belga. Se debe observar que no se movilizan tres millones de hombres con la misma facilidad que se expide un telegrama.

Todo lo ocurrido hasta ahora no ha sido más que escaramuzas en la frontera. El objetivo del ejército alemán es pasar por entre Bruselas y Dinay, embistiendo Namur, para esquivarse de la línea Rocroy-Belleville-Sedan, y dar la batalla en campo abierto, en una vastísima llanura que permita un enorme despliegamiento de fuerzas. Que este objetivo les haya fallado no se puede afirmar todavía. Estimando que los alemanes habían calculado que el paso por Bélgica les costaría 100.000 soldados (ochenta mil menos que pasando por los Vosgos), si hasta ahora sólo han perdido ocho mil (son datos de fuente belga y francesa), resulta que todavía pueden morir otros 92.000 sin que los cálculos del Estado Mayor alemán se vean desbaratados.

Sobre la influencia moral de la heroica resistencia de los belgas, no se puede calcular. Los éxitos de la resistencia belga entusiasmarán a las tropas francesas, pero no pueden deprimir a las alemanas porque que los ignoran. La agencia oficiosa de Berlín habrá dicho simplemente: Hemos invadido Bélgica. Y los periódicos habrán repetido: Hemos invadido Bélgica.

Esta es la opinión del cronista que escribe sus impresiones de la guerra desde Romashorn, y, según esta misma opinión, los franceses habrán aprovechado estos últimos días para organizar un esfuerzo sobrehumano que les permita resistir al invasor, intentando un contraataque después de la gran batalla que se avecina (tomada ya la plaza de Namur) en una localidad del distrito Nivelles-Charleroi-Dinant, siempre que los franceses hayan atravesado la frontera con grandes masas para defender a los belgas, concentrándose con estos en vez de esperar a los alemanes en la puerta de su casa.

Pero esta tentativa no ofrece, desde el punto de vista estratégico, excesiva ventajas, sobre todo porque los belgas que se van repliegando ejercen sobre las tropas francesas una influencia moral deprimente, y después porque sería acaso mejor que esperaran iniciar su contraataque estando cerca de sus trincheras, contra un enemigo que se ha estancado ya atravesando Bélgica a marchas forzadas, mientras los belgas, que se retiran hacia el Norte, pondrían obstáculos al avance de las columnas alemanas con una guerrilla obstinada contra los flancos.

Esto es cuanto se puede prever lógicamente por ahora: los objetivos a grandes líneas de los ejércitos alemán y francés. Siempre que coeficientes imprevistos no vengán a modificar la situación actual. Lo que no puede cambiar, sin embargo, es la mínima importancia que tiene todo cuanto ha ocurrido hasta el presente en el Norte de Bélgica, y el hecho de que, terminada la movilización alemana el día 7 a media noche, e iniciada la marcha de los tudescos el 8 o el 9 tal vez, antes de que pueda ocurrir un hecho militar no ya decisivo sino de verdadera importancia en este choque de ejércitos de millones de hombres, habrán pasado algunos días más.

(De La Vanguardia). De un dato de significación Sin comentarios, que dejamos al lector en libertad de hacer, traducimos del periódico parisiense Le Journal, número del 14 del actual, el siguiente suelto: "Arbitraje sin apelación" El Gobierno ha decidido dar, mientras dura la guerra, los más amplios poderes al general, comandante en jefe de todos los ejércitos en lo que concierne al pase a la reserva (mise a la retraite d'office) de los oficiales generales.

En el diario Oficial aparece hoy un decreto modificando las disposiciones reglamentarias, en vigor, en cuanto a lo que concierne a la concesión del pase voluntario a la reserva o el anticipado a dicha sección de los oficiales generales.

¿Estarán ya decididas próximas sanciones? No podríamos afirmar; pero sí podemos asegurar que el general comandante en jefe está decidido a no detenerse ante ninguna consideración, ni ante ninguna situación legalmente adquirida, en lo que creará que es necesario y justo en tal sentido.

La pregunta del último párrafo y las consideraciones que la siguen, a guisa de respuesta, son, aunque misteriosas, significativas. ¿Qué querrán decir? Valencia ante el conflicto Los carboneros El Gremio de carboneros hace públicas las siguientes líneas: "Desde el 7 de Agosto corriente la Sociedad Lebon y Compañía ha aumentado el precio del carbón coque en 10 pesetas la tonelada, y los abastecedores de carbón artificial, vulgarmente conocido por carbón de París, en 5 pesetas; el Gremio, en su vista, acordó aumentar en la venta al detall 0,50 pesetas por cada 50 kilogramos en el carbón coque y 0,25 en el llamado de París, que es la equivalencia del aumento sufrido al por mayor, manteniendo los precios antiguos en el carbón vegetal, a pesar de que por corredores y abastecedores de este artículo se han aumentado también los precios y siguen éstos con tendencia a la alza.

De este acuerdo dió cuenta el Gremio oportunamente al señor alcalde, y rogamos a usted, señor Director, lo haga público en su digno periódico para conocimiento de los consumidores." Los almacenistas de carbones han dado cuenta al gobernador de las existencias que tienen en los almacenes. La crisis obrera El presidente de la Diputación, señor Martínez Aloy, ha manifestado que gestionará del contratista de las obras exteriores del puerto que facilite trabajo en las canteras del Puig a los obreros fonderos que no lo tienen por haber cesado la exportación de piperita.

La Cámara de Comercio expidió ayer los siguientes telegramas: "Presidente Consejo ministros, ministro Fomento, Madrid.—Tengo honor reproducir escrito 15 corriente respecto conveniencia establecimiento servicio postal directo diario entre puertos Norte España y Sur Inglaterra, lamentando por importancia asunto no haber tenido respuesta. Al reiterar aquel ruego lo amplio en sentido proponer como solución normalizaria insostenible situación este comercio, eminentemente exportador, en lo referente a negociación libras y francos, sólo hecho que Banco España se encargue sencillamente de su cobro sin irrogarse perjuicio alguno, toda vez que no habría de verificarse reembolso hasta después de hechos efectivos los giros, con cuya única medida se solucionaría en gran parte actual conflicto este comercio.—Presidente, Castro." En sentido análogo se ha dirigido al ministro de Hacienda.

Trigos y harinas Estado demostrativo del movimiento de trigo y harina en la capital en el día 20 de Agosto de 1914. Entrada.— Puerto, trigo, 250.000 kilos; harina, 5.656. Estación del Norte, trigo, 40.000; harina, 6.000; Central de Aragón, harina, 15.000. Aragón (Cuarte), harina, 1.938. Estación de Turis, harina, 5.700. Suma la entrada, 324.288.

Salida.— Para Castellón y esta provincia, 50.716. Para la provincia, 6.072, 1.836 y 13.104. Suma la salida, 71.728. Saldo a favor de entrada, 252.560. Resumen.— Trigo, entrado, 295.700. Harina entrada, 28.588; salida, 71.728. Saldo, 43.140.

España ante el conflicto POR TELEGRAMA Y TELÉFONO DE NUESTROS CORRESPONSALES El gobernador del Banco en Palacio Esta mañana estuvo en Palacio el gobernador del Banco de España. La entrevista fué de duración.

Al salir el gobernador del Banco, de Palacio, le interrogamos, y nos hizo las siguientes manifestaciones: Aunque D. Alfonso está enterado y conoce con detalles la marcha de la vida financiera, le he dado algunos datos de la situación actual en tan críticos momentos.

El Banco de España se defiende bien. Hace todo lo que puede por favorecer a las entidades bancarias que, aun teniendo dinero, no pueden llevar adelante sus asuntos, perjudicados por la falta de giros. El Banco está dispuesto a sacar de apuros a todas las entidades mientras no se quebrante su crédito y se perjudique a los accionistas. No hay que prodigar los beneficios sin las seguridades naturales. La mayoría de las entidades mineras, al no recibir del extranjero la ayuda económica necesaria, tendrán que paralizar los trabajos, y esto acarreará la huelga forzosa de miles de obreros.

El Banco ha ayudado ya mucho a estas entidades, y haremos otro tanto. Desde luego he de hacer constar que el Banco se halla en muy buena disposición. Dice Dato He aquí las manifestaciones que el jefe del Gobierno ha hecho hoy a los periodistas: "He despedido esta mañana con don Alfonso. Luégo he estado en Gobernación y he conversado con el gobernador civil de Barcelona, que ha llegado hoy en el correo. El marqués de Comillas me ha informado del estado financiero de la industria y comercio de Barcelona. Me conviene hacer constar que en la conferencia celebrada con los Sres. Corominas, Sedó y Cambó, no hablamos para nada de las moratorias, y por lo tanto no puede rechazarse la petición que no se hizo. La negación en se refiere a la petición hecha por Cataluña y otras regiones. Hablé con el gobernador de Barcelona respecto a repatriación y a la liquidación de Bolsa pendiente. Mañana nos ocuparemos de este asunto con más extensión. El Sr. Andrade está dando muestras de gran acierto al frente del Gobierno civil de Barcelona, y por ello recibe la felicitación de numerosas entidades y particulares. El conde de Romanones me ha ofrecido apoyar al Gobierno en lo que se refiere a la política internacional. Me ha dicho el conde que el Diario Universal, en su artículo político de ayer sobre la neutralidad de España no refleja la opinión del partido liberal, y que él, para expresar su opinión, consulta antes a los de los ex ministros del partido liberal. El marqués de Lema me ha dicho que no tiene noticias que comunicarme.

El Banco de España, gestiona el nombramiento de corresponsales en la Argentina y Nueva York para que se incauten allí de las cantidades oro que se depositen para que el Banco entregue aquí su equivalente en billetes. Ayer se trató de este asunto en el Consejo de Administración y hoy quedará definitivamente hecha la designación de corresponsales." Los corcho taponeros Sevilla.—El Comité de la Exposición Hispano-americana ha acordado exponer obras en el Prado de San Sebastián y admitir a los obreros corcho taponeros para aliviar su triste situación. Los que piden trabajo Murcia.—Dicen de La Unión que a las diez de esta mañana han salido para Cartagena unos 6.000 obreros, formando una manifestación imponente. Durante su paso por las calles, los comercios han permanecido cerrados. Los manifestantes han prorrumpido en gritos pidiendo trabajo. El sábado pararán otros 4.000 obreros de las minas de El Cabezo. Los almacenes de explosivos de las minas están custodiados por fuerzas del Ejército. El ex ministro Sr. La Cierva ha ofrecido hacer que se cumplan en favor de los obreros cuantas promesas ha hecho el Banco.

A la cárcel Barcelona.—El autor del artículo injurioso para el kaiser, publicado en El Progreso, ha ingresado en la cárcel. Los repatriados Barcelona.—Han llegado 160 repatriados de Francia. Han salido para Valencia 210. Los llegados hoy dicen que el viaje se hace con mucho retraso. De París a Barcelona se tarda tres días. Da las gracias San Sebastián.—El Gobierno ruso ha dado las gracias al de España por el anticipo de dinero que hizo el representante de Rusia en Berlín. Dice Sánchez Guerra Madrid.—El ministro de la Gobernación dice: "Desde las once y cuarto y hasta ahora (una de la tarde) que acaba de llegar el general Echagüe, he estado conferenciando con el Sr. Andrade. Demuestra éste que tiene hecho un estudio concienzudo del estado de Barcelona. A las cinco y media volveremos a reunirnos el Sr. Andrade y yo." El Sr. Sánchez Toca Dice este señor que está conforme en el fondo con el artículo de Diario Universal, titulado "Neutralidades que matan". Sin embargo no lo está con las deducciones que saca el articulista. Opina que España no puede creerse apartada de Francia e Inglaterra después de las relaciones que con ambas naciones mantiene, pero sí puede adoptar la situación neutral. Cuando comiencen las gestiones para la paz, será ocasión oportuna para que intervenga España. Mientras, su actitud neutral es garantía para la paz universal. Lo que dice la Prensa La Mañana Aboga por que España continúe manteniendo la neutralidad, y dice: "García Prieto hizo declaraciones concretas, claras y terminantes sobre el conflicto, que han merecido generales elogios. El conde de Romanones parece que tira la piedra y esconde el brazo. Hay que decirle: "En estas circunstancias no hay que hacer política casera, sino nacional." El Liberal En su editorial dedica gran parte a ensalzar los méritos, virtudes y bondad infinita de Pío X, ante cuyo cadáver—dice—no sólo los católicos y cristianos, sino todos los hombres rectos deben disculparse.

El Imparcial Comenta y le reconoce importancia al artículo publicado en Diario Universal titulado "Neutralidades que matan". Heraldo de Madrid Publica un artículo en el que comenta la alocución que el zar ha dirigido a los polacos y en la que ofrece restituir a Polonia su integridad territorial. Dice que el zar ha ido a la guerra a título de protector de los pueblos eslavos y para hacer honor a esta misión preciosa no seguir siendo el opresor de Polonia. Noticias de origen alemán (Telegramas de procedencia particular que nos facilitan sus receptores.) Avance de los alemanes en Rusia Berlín, 18.—Las tropas alemanas han ocupado a Miawa (Polonia rusa). Telegrama de pesame Viena, 18.—El emperador Francisco José ha dirigido un sentido telegrama de pesame al príncipe Bulow con motivo de la muerte de su hermano el príncipe y general de brigada Bulow, muerto heroicamente al frente de las tropas. Patriótica conducta Viena.—El general Slatin Pachá, de nacionalidad austriaca y actualmente encarcelado como general inglés de la inspección general del Soudan inglés, ha presentado la dimisión de su cargo y ha venido a esta capital. Se ha presentado al Gobierno y ha ofrecido sus servicios a la Patria. Entusiasta descripción Cristiania.—Bjoern Bjernson, hijo del poeta Bjernson, ha publicado en el diario Morgenbladet, una entusiasta descripción del entusiasmo que existe en Alemania por la guerra. Dice que los alemanes sienten la lucha contra Rusia como una guerra santa, por cuyo motivo va a ella el pueblo alemán con una calma imponente y convencido de que esta guerra es la más grande que registra la historia. La familia imperial rusa San Petersburgo.—Ha llegado a Moscú el zar con toda su familia. Legiones polacas Krakovan (Polonia austriaca).—El Club polaco ha aprobado la proposición de crear legiones polacas dentro del ejército austro-húngaro. También ha publicado una proclama haciendo un llamamiento a los polacos para que cumplan con entusiasmo sus deberes con Austria-Hungría en la presente ocasión. El pueblo inglés ante la guerra Londres.—La Prensa inglesa da cuenta de la sesión celebrada por el Parlamento, en la que se trató de la declaración de guerra a Alemania. El leader del partido obrero, Ramsay Magdonald, se opuso tenazmente a la declaración de guerra, sosteniendo que Inglaterra debía permanecer neutral, pues eso era el camino más en armonía con el honor de la nación y con sus tradiciones. En el mismo sentido hablaron los socialistas ingleses Kier Hardie y otros. Sigue en cuarta página

El Gremio de carboneros hace públicas las siguientes líneas: "Desde el 7 de Agosto corriente la Sociedad Lebon y Compañía ha aumentado el precio del carbón coque en 10 pesetas la tonelada, y los abastecedores de carbón artificial, vulgarmente conocido por carbón de París, en 5 pesetas; el Gremio, en su vista, acordó aumentar en la venta al detall 0,50 pesetas por cada 50 kilogramos en el carbón coque y 0,25 en el llamado de París, que es la equivalencia del aumento sufrido al por mayor, manteniendo los precios antiguos en el carbón vegetal, a pesar de que por corredores y abastecedores de este artículo se han aumentado también los precios y siguen éstos con tendencia a la alza.

De este acuerdo dió cuenta el Gremio oportunamente al señor alcalde, y rogamos a usted, señor Director, lo haga público en su digno periódico para conocimiento de los consumidores." Los almacenistas de carbones han dado cuenta al gobernador de las existencias que tienen en los almacenes. La crisis obrera El presidente de la Diputación, señor Martínez Aloy, ha manifestado que gestionará del contratista de las obras exteriores del puerto que facilite trabajo en las canteras del Puig a los obreros fonderos que no lo tienen por haber cesado la exportación de piperita.

Una comisión del Sindicato Gremial visitó ayer al Sr. Sanchis Peretgas para manifestarle que la leche condensada ha subido de precio, pero no en todas las tiendas. El bacalao sólo ha subido la clase superior, porque hay pocas existencias. Los abastecedores de carne manifestaron al alcalde accidental que las carnes no han sufrido aumento, y que de no subir en plaza el ganado, aquéllas continuarán al mismo precio.

La Cámara de Comercio expidió ayer los siguientes telegramas: "Presidente Consejo ministros, ministro Fomento, Madrid.—Tengo honor reproducir escrito 15 corriente respecto conveniencia establecimiento servicio postal directo diario entre puertos Norte España y Sur Inglaterra, lamentando por importancia asunto no haber tenido respuesta. Al reiterar aquel ruego lo amplio en sentido proponer como solución normalizaria insostenible situación este comercio, eminentemente exportador, en lo referente a negociación libras y francos, sólo hecho que Banco España se encargue sencillamente de su cobro sin irrogarse perjuicio alguno, toda vez que no habría de verificarse reembolso hasta después de hechos efectivos los giros, con cuya única medida se solucionaría en gran parte actual conflicto este comercio.—Presidente, Castro." En sentido análogo se ha dirigido al ministro de Hacienda.

El Banco de España, gestiona el nombramiento de corresponsales en la Argentina y Nueva York para que se incauten allí de las cantidades oro que se depositen para que el Banco entregue aquí su equivalente en billetes. Ayer se trató de este asunto en el Consejo de Administración y hoy quedará definitivamente hecha la designación de corresponsales." Los corcho taponeros Sevilla.—El Comité de la Exposición Hispano-americana ha acordado exponer obras en el Prado de San Sebastián y admitir a los obreros corcho taponeros para aliviar su triste situación. Los que piden trabajo Murcia.—Dicen de La Unión que a las diez de esta mañana han salido para Cartagena unos 6.000 obreros, formando una manifestación imponente. Durante su paso por las calles, los comercios han permanecido cerrados. Los manifestantes han prorrumpido en gritos pidiendo trabajo. El sábado pararán otros 4.000 obreros de las minas de El Cabezo. Los almacenes de explosivos de las minas están custodiados por fuerzas del Ejército. El ex ministro Sr. La Cierva ha ofrecido hacer que se cumplan en favor de los obreros cuantas promesas ha hecho el Banco.

A la cárcel Barcelona.—El autor del artículo injurioso para el kaiser, publicado en El Progreso, ha ingresado en la cárcel. Los repatriados Barcelona.—Han llegado 160 repatriados de Francia. Han salido para Valencia 210. Los llegados hoy dicen que el viaje se hace con mucho retraso. De París a Barcelona se tarda tres días. Da las gracias San Sebastián.—El Gobierno ruso ha dado las gracias al de España por el anticipo de dinero que hizo el representante de Rusia en Berlín. Dice Sánchez Guerra Madrid.—El ministro de la Gobernación dice: "Desde las once y cuarto y hasta ahora (una de la tarde) que acaba de llegar el general Echagüe, he estado conferenciando con el Sr. Andrade. Demuestra éste que tiene hecho un estudio concienzudo del estado de Barcelona. A las cinco y media volveremos a reunirnos el Sr. Andrade y yo." El Sr. Sánchez Toca Dice este señor que está conforme en el fondo con el artículo de Diario Universal, titulado "Neutralidades que matan". Sin embargo no lo está con las deducciones que saca el articulista. Opina que España no puede creerse apartada de Francia e Inglaterra después de las relaciones que con ambas naciones mantiene, pero sí puede adoptar la situación neutral. Cuando comiencen las gestiones para la paz, será ocasión oportuna para que intervenga España. Mientras, su actitud neutral es garantía para la paz universal. Lo que dice la Prensa La Mañana Aboga por que España continúe manteniendo la neutralidad, y dice: "García Prieto hizo declaraciones concretas, claras y terminantes sobre el conflicto, que han merecido generales elogios. El conde de Romanones parece que tira la piedra y esconde el brazo. Hay que decirle: "En estas circunstancias no hay que hacer política casera, sino nacional." El Liberal En su editorial dedica gran parte a ensalzar los méritos, virtudes y bondad infinita de Pío X, ante cuyo cadáver—dice—no sólo los católicos y cristianos, sino todos los hombres rectos deben disculparse.

El Imparcial Comenta y le reconoce importancia al artículo publicado en Diario Universal titulado "Neutralidades que matan". Heraldo de Madrid Publica un artículo en el que comenta la alocución que el zar ha dirigido a los polacos y en la que ofrece restituir a Polonia su integridad territorial. Dice que el zar ha ido a la guerra a título de protector de los pueblos eslavos y para hacer honor a esta misión preciosa no seguir siendo el opresor de Polonia. Noticias de origen alemán (Telegramas de procedencia particular que nos facilitan sus receptores.) Avance de los alemanes en Rusia Berlín, 18.—Las tropas alemanas han ocupado a Miawa (Polonia rusa). Telegrama de pesame Viena, 18.—El emperador Francisco José ha dirigido un sentido telegrama de pesame al príncipe Bulow con motivo de la muerte de su hermano el príncipe y general de brigada Bulow, muerto heroicamente al frente de las tropas. Patriótica conducta Viena.—El general Slatin Pachá, de nacionalidad austriaca y actualmente encarcelado como general inglés de la inspección general del Soudan inglés, ha presentado la dimisión de su cargo y ha venido a esta capital. Se ha presentado al Gobierno y ha ofrecido sus servicios a la Patria. Entusiasta descripción Cristiania.—Bjoern Bjernson, hijo del poeta Bjernson, ha publicado en el diario Morgenbladet, una entusiasta descripción del entusiasmo que existe en Alemania por la guerra. Dice que los alemanes sienten la lucha contra Rusia como una guerra santa, por cuyo motivo va a ella el pueblo alemán con una calma imponente y convencido de que esta guerra es la más grande que registra la historia. La familia imperial rusa San Petersburgo.—Ha llegado a Moscú el zar con toda su familia. Legiones polacas Krakovan (Polonia austriaca).—El Club polaco ha aprobado la proposición de crear legiones polacas dentro del ejército austro-húngaro. También ha publicado una proclama haciendo un llamamiento a los polacos para que cumplan con entusiasmo sus deberes con Austria-Hungría en la presente ocasión. El pueblo inglés ante la guerra Londres.—La Prensa inglesa da cuenta de la sesión celebrada por el Parlamento, en la que se trató de la declaración de guerra a Alemania. El leader del partido obrero, Ramsay Magdonald, se opuso tenazmente a la declaración de guerra, sosteniendo que Inglaterra debía permanecer neutral, pues eso era el camino más en armonía con el honor de la nación y con sus tradiciones. En el mismo sentido hablaron los socialistas ingleses Kier Hardie y otros. Sigue en cuarta página

El Gremio de carboneros hace públicas las siguientes líneas: "Desde el 7 de Agosto corriente la Sociedad Lebon y Compañía ha aumentado el precio del carbón coque en 10 pesetas la tonelada, y los abastecedores de carbón artificial, vulgarmente conocido por carbón de París, en 5 pesetas; el Gremio, en su vista, acordó aumentar en la venta al detall 0,50 pesetas por cada 50 kilogramos en el carbón coque y 0,25 en el llamado de París, que es la equivalencia del aumento sufrido al por mayor, manteniendo los precios antiguos en el carbón vegetal, a pesar de que por corredores y abastecedores de este artículo se han aumentado también los precios y siguen éstos con tendencia a la alza.

De este acuerdo dió cuenta el Gremio oportunamente al señor alcalde, y rogamos a usted, señor Director, lo haga público en su digno periódico para conocimiento de los consumidores." Los almacenistas de carbones han dado cuenta al gobernador de las existencias que tienen en los almacenes. La crisis obrera El presidente de la Diputación, señor Martínez Aloy, ha manifestado que gestionará del contratista de las obras exteriores del puerto que facilite trabajo en las canteras del Puig a los obreros fonderos que no lo tienen por haber cesado la exportación de piperita.

Una comisión del Sindicato Gremial visitó ayer al Sr. Sanchis Peretgas para manifestarle que la leche condensada ha subido de precio, pero no en todas las tiendas. El bacalao sólo ha subido la clase superior, porque hay pocas existencias. Los abastecedores de carne manifestaron al alcalde accidental que las carnes no han sufrido aumento, y que de no subir en plaza el ganado, aquéllas continuarán al mismo precio.

La Cámara de Comercio expidió ayer los siguientes telegramas: "Presidente Consejo ministros, ministro Fomento, Madrid.—Tengo honor reproducir escrito 15 corriente respecto conveniencia establecimiento servicio postal directo diario entre puertos Norte España y Sur Inglaterra, lamentando por importancia asunto no haber tenido respuesta. Al reiterar aquel ruego lo amplio en sentido proponer como solución normalizaria insostenible situación este comercio, eminentemente exportador, en lo referente a negociación libras y francos, sólo hecho que Banco España se encargue sencillamente de su cobro sin irrogarse perjuicio alguno, toda vez que no habría de verificarse reembolso hasta después de hechos efectivos los giros, con cuya única medida se solucionaría en gran parte actual conflicto este comercio.—Presidente, Castro." En sentido análogo se ha dirigido al ministro de Hacienda.

El Banco de España, gestiona el nombramiento de corresponsales en la Argentina y Nueva York para que se incauten allí de las cantidades oro que se depositen para que el Banco entregue aquí su equivalente en billetes. Ayer se trató de este asunto en el Consejo de Administración y hoy quedará definitivamente hecha la designación de corresponsales." Los corcho taponeros Sevilla.—El Comité de la Exposición Hispano-americana ha acordado exponer obras en el Prado de San Sebastián y admitir a los obreros corcho taponeros para aliviar su triste situación. Los que piden trabajo Murcia.—Dicen de La Unión que a las diez de esta mañana han salido para Cartagena unos 6.000 obreros, formando una manifestación imponente. Durante su paso por las calles, los comercios han permanecido cerrados. Los manifestantes han prorrumpido en gritos pidiendo trabajo. El sábado pararán otros 4.000 obreros de las minas de El Cabezo. Los almacenes de explosivos de las minas están custodiados por fuerzas del Ejército. El ex ministro Sr. La Cierva ha ofrecido hacer que se cumplan en favor de los obreros cuantas promesas ha hecho el Banco.

A la cárcel Barcelona.—El autor del artículo injurioso para el kaiser, publicado en El Progreso, ha ingresado en la cárcel. Los repatriados Barcelona.—Han llegado 160 repatriados de Francia. Han salido para Valencia 210. Los llegados hoy dicen que el viaje se hace con mucho retraso. De París a Barcelona se tarda tres días. Da las gracias San Sebastián.—El Gobierno ruso ha dado las gracias al de España por el anticipo de dinero que hizo el representante de Rusia en Berlín. Dice Sánchez Guerra Madrid.—El ministro de la Gobernación dice: "Desde las once y cuarto y hasta ahora (una de la tarde) que acaba de llegar el general Echagüe, he estado conferenciando con el Sr. Andrade. Demuestra éste que tiene hecho un estudio concienzudo del estado de Barcelona. A las cinco y media volveremos a reunirnos el Sr. Andrade y yo." El Sr. Sánchez Toca Dice este señor que está conforme en el fondo con el artículo de Diario Universal, titulado "Neutralidades que matan". Sin embargo no lo está con las deducciones que saca el articulista. Opina que España no puede creerse apartada de Francia e Inglaterra después de las relaciones que con ambas naciones mantiene, pero sí puede adoptar la situación neutral. Cuando comiencen las gestiones para la paz, será ocasión oportuna para que intervenga España. Mientras, su actitud neutral es garantía para la paz universal. Lo que dice la Prensa La Mañana Aboga por que España continúe manteniendo la neutralidad, y dice: "García Prieto hizo declaraciones concretas, claras y terminantes sobre el conflicto, que han merecido generales elogios. El conde de Romanones parece que tira la piedra y esconde el brazo. Hay que decirle: "En estas circunstancias no hay que hacer política casera, sino nacional." El Liberal En su editorial dedica gran parte a ensalzar los méritos, virtudes y bondad infinita de Pío X, ante cuyo cadáver—dice—no sólo los católicos y cristianos, sino todos los hombres rectos deben disculparse.

Table with lottery results: Premios mayores, 150.000 pesetas, 824 Aguilas-Santander, 60.000 pesetas, 20.847 Zaragoza, 25.000 pesetas, 16.882 Jerez, 3.000 pesetas. Lists numbers and prizes.

Table with lottery results: LISTA GENERAL recibida por telégrafo, salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado el 21 de Agosto 1914. NÚMEROS PREMIADOS CON 500 PESETAS. Grid of numbers from 805 to 18824.

Vertical text on the left margin: goso, repotrán los volteos de... LA GRAN PROGRAMA... PRINCIPE... TOROS... TOROS... KEY... ARABES... etc.

Vertical sidebar containing various advertisements and notices such as 'Cargos Carmelitana', 'Saludos', and 'Retiradas de la edicion de ayer'.

Región

ONTENIENTE
Las fiestas cívico-religiosas al Santísimo Cristo de la Agonía han tenido este año una gestación muy laboriosa, más por lo que se publicaron el domingo, con el paso de representaciones de comparsas tradicionales.

ORBA
Fiestas religiosas.—El día de la Asunción fué de regocijo y alegría para los habitantes de Orba. Muchos años habían transcurrido ya sin celebrar fiestas a la Virgen en el hermoso Misterio de su Asunción a los cielos.

Saludos
Denia. Descargando
Entrados
Salidas

En suma: la fiesta resultó brillantísima, y de ello quedó altamente impresionada Orba, que se prepara para el año siguiente a obedecer a la Virgen con mayor esplendor, si cabe.

TERUEL
Subsistencias.—Se sostienen los precios que estos días tenían, pues las autoridades adoptan toda clase de medidas para que los artículos no sufran alteración en ellos.

RETIRADAS DE LA EDICION DE AYER
VILANUEVA DE CASTELLÓN.—La tormenta no ha ocasionado daño a pesar de que cayó abundante granizo, pero este ha mezclado con agua y no perjudicó a los campos de arroz, que era lo que en un principio se temía.

TERUEL.—A las ocho de la noche, se desencadenó en esta población una fuerte tormenta que duró cerca de tres horas; durante este tiempo el agua que cayó convirtió las calles y plazas en verdaderas lagunas; el río Turia se desbordó, inundando los campos y caseríos que hay en sus proximidades, arrastrando la corteza de los árboles y enseres.

SAGUNTO.—Ha descargado en esta ciudad y su término una fuerte tormenta que duró más de una hora, cayendo algunas chispas eléctricas, sin que hayan ocasionado desgracia alguna ni perjuicios de ninguna clase.

Mercados
DIA 21 DE AGOSTO
ARROCES.—En cáscara. Amonquill, a ptas. 22,00. Beniloch, 23,00. Bomba a pesetas 38. En blanco.—Beniloch, Clase 00, ptas. 31,50, a 32,75 y 32,75.

ALBUJAS.—Nueva cosecha. Clase Amonquill, a ptas. 4,00. Saco de 100 kilos con envase sobre muelle o vagón. ALTRAMUCES.—Flor, a ptas. 25. menudas a ptas. 17,50.

REPATRIADOS
Irún.—Han llegado 380 repatriados. Han marchado a sus pueblos 211. A arbitrar recursos
Oviedo.—Se ha celebrado una reunión magna en la Diputación.

LA tormenta
Almería.—En Arroyo, distrito de Purchena, se ha desencadenado una fuerte tormenta.

Diario de Valencia
Sección de anuncios
En 1ª plana
En 2ª o 3ª plana
En 4ª o 5ª plana
En la última plana (8ª a 8.ª)
Sección de gacetas
Reclamó y avisos industriales a precio de convención.
Esquelas mortuorias
En 1ª plana
Cuatro columnas: 250 pesetas
Tres columnas: 125 pesetas
Dos columnas: 65 pesetas
Una columna: 35 pesetas
Suscripción y venta
En Valencia, 1 año: 125 pesetas
En Valencia, 3 meses: 37,50 pesetas
En el extranjero, 3 meses: 45 pesetas
En el extranjero, 6 meses: 80 pesetas
En el extranjero, 1 año: 150 pesetas
Nota: Cuando el periódico sea de ocho páginas, se entenderán las 4ª y 5ª como 2ª y 3ª y la 6ª y 7ª como 4ª y 5ª.

D. Vicente Martínez y de Pons
Corredor colegiado de Comercio
ha fallecido hoy a las 2:45, a los 29 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
E. P. D.
Su alligida viuda doña Antonia Cantos, hijo, hermanos, padres y hermanos políticos, tíos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida; les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan hoy sábado, a las once de la mañana, a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle del Salvador, número 19, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

AL CERRAR
Últimas noticias del conflicto europeo

Noticias del ministro de Estado
San Sebastián.—En el Ministerio de Estado nos ha facilitado esta noche las siguientes noticias:
Situación económica de Inglaterra
El estado económico de Inglaterra, mejora.

Los ferrocarriles del Norte
Hoy se ha celebrado Consejo pleno de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España.

Crédito para trabajo
Barcelona.—Se ha celebrado asamblea de la Mancomunidad catalana.

La noticia del fallecimiento del Papa
Barcelona.—Esta tarde las campanas de todas las parroquias de esta capital han anunciado la muerte del Pontífice al pueblo.

La neutralidad de España
La Veu de Catalunya publica un artículo del Sr. Cambó en el que aboga por la neutralidad de España en el actual conflicto europeo, si podemos mantenerla.

La muerte del Papa
Un telegrama de Don Jaime
Madrid.—El señor marqués de Cerralbo ha recibido un telegrama de Don Jaime de Borbón, en el que le comunica la muerte de Su Santidad Pío X.

Está en prensa
Victorias de Carlos VII
y de cruzados modernos
Por el barón de Artagan
Un magnífico tomo profusamente ilustrado
Memorias de
Muñoz Villena
Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA
SE VENDE
una máquina de imprimir de
doble reacción
F. WIBART
Constructeur
PARIS
Ocupa un volumen de 550 metros de longitud, 220 de latitud, y altura de 1'40. La platina mide 1'50 por 1'20. Para verla y tratar, en esta Administración de nueve a una y de cuatro a siete.

Un combate naval
Madrid.—La colonia alemana ha recibido de sus compatriotas varias noticias.

Ciudades tomadas
Dicen también que Lieja fué tomada el día 5 y Bruselas el 15.

Otra batalla en Waterloo
Afirman que en Waterloo se ha trabado una gran batalla entre alemanes y aliados.

Noticias del eclipse
Madrid.—El astrónomo Rigal publica un artículo en el 'Heraldo' de esta noche.

Prisioneros alemanes
Brujas.—Han sido embarcados para Inglaterra 444 prisioneros alemanes.

Los ingleses en campaña
Zurich.—La presencia de las fuerzas inglesas en la línea del combate, ha producido general estuporación.

El 'Montevideo'
Barcelona.—Procedente de Génova ha llegado el vapor 'Montevideo'.

La escuadra austriaca
Se dice que cinco buques austriacos están ardiendo y otro ha hecho explosión.

El hijo del kaiser
El príncipe Eustel Friedwicht, hijo del kaiser, se ha alojado en el palacio provincial de Lieja.

El Ejército belga
La situación del Ejército belga continúa normal.

Los alemanes al Oeste
La caballería alemana ha atravesado hoy Bruselas y se dirige al Oeste.

Conclusión de Guerra
Bruselas queda sujeta a las conclusiones de Guerra, con 200 millones de francos.

Namur, se defiende
Namur ha comenzado a defenderse con artillería de sitio llegada recientemente.

Pierden los alemanes
En la campaña iniciada en Dornach, los alemanes pierden terreno.

Segunda edición
Necrología
D. Vicente Martínez y de Pons
En las primeras horas de esta madrugada ha entregado su alma al Creador el corredor colegiado de esta capital D. Vicente Martínez y de Pons, sumiendo en el mayor desconsuelo a su distinguida familia.

El tiempo
Categoría: E. (Equilibrado).
Las altas presiones cubren por entero las latitudes del Suroeste de Europa.

En la Avanzada
VOLUMEN II
CATECISMO A LOS ATEOS
¿Qué son las escuelas laicas?
Romanones, ¡a la barra!
VOLUMEN III
¡VIVA EL REVI!
Psicología social y literaria

Gabinete de curación del
Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7
YO DIGO
BULBILIFRO PARA EL PELO
Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA San Martín, 2.

Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp.^a

Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, VALENCIA

Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección. Se compran antigüedades.

Terciopelos-Tisús en plata y oro fino a realce y plano. Espolines, Rasos y Noblezas en seda, metal plata y oro fino del mejor título, garantizado. Géneros especiales para trajes Corales,

Damascos y toda clase de tejidos de seda. Pasamanería de seda, oro fino y plata y todo lo relativo al Culto Divino. Encajes y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes.



ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS
Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de miasmas.
Desconfiá de las imitaciones y falsificaciones.
Se vende en todas partes.
AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH y C.^a-Barcelona

"STOMACHALE"

LICOR ARISTOCRÁTICO
Elaborado con hierbas aromáticas-higiénicas de los montes de Aragón. Aperitivo corroborante y tónico, es de color verdoso, filtración esmerada, aspecto dulcificable y fino paladar.
Si entienda V. de licores y prueba el "Stomachale", dirá a sus competidores: Entre todos los mejores, es el licor que más vale.
Pídase en todas partes "Stomachale" marca "La Pirámide".
En botellas de más de medio litro, presentadas con lujo y fantasía, 33 ptas. docena, franco de embalaje y gusto sobre vagón.
Toda la correspondencia a la fábrica de licores y anisados de Juan Bautista Canós, Villarreal (Castellón).
Se desean representantes activos en las capitales de provincia.

BUQUES

VAPORES DE A. Ferrer Peset y Hnos., de Valencia con itinerario fijo entre Valencia y Cetta

SALIDAS FIJAS todos los miércoles y sábados
Para cargo y pasaje dirigirse a sus armadores.
Muelle 12 teléfono 3.081.

Señora viuda que tiene habitación amoblada, alegre y muy ventilada, le ofrece personas de buenos sentimientos, caballero, señora o matrimonio sin hijos, con asistencia a su casa, trato como de familia. Calle de Alboraya, 4, 3.^a Para tratar de una tarde a ocho noche.

Ocasión
A precios regulares hay para la venta un piano de tres cuerdas, cuerdas y zaidas, otro negro cuerdas verticales, cortés de bronce, trajes hechos, pantalones, elástico surtido, relojes de todas clases, estofados, dos máquinas para coser a 25 ptas. cada una, dos lamparas para electricidad y otros muchos artículos. La Parí-ten, San Vicente, 174.

Tinta negra
La más negra a 150 ptas. litro. Talonar os de 100 recibos, para alquileres, 050 ptas. Librería de Marqués Real, Correjería, núm. 21.

Socio capitalista
Se desean para desarrollar un negocio de mucho por ende, capital siempre asegurado. Hace más de un año que está en explotación. Daron razón: Calle San Vicente, 97, entresuelo.

Se vende un gabinete de Sacerdote, tela de alpaca, precio módico, buen uso. Razón: C. Orihuela, 22, 2.^a

Armónium
Se vende uno nuevo registros transportador, marca acreditada: P.aza de Méndez-Núñez, 4, Burjassot.

Venta de chocolates
A NUESTROS AMIGOS. Les participamos que los Padres Trappistas han puesto a la venta unas cajitas metálicas elegantísimas con 64 desayunos a la vainilla a 3 pesetas una; además sus excelentes chocolates de todos precios con y sin canela y a la vainilla, haciendo descuento desde 5 libras y según cantidad; además el riquísimo queso nata y la mantequilla de vaca a 4 ptas. kilo del primero y a 150 y 275 la lata de la segunda; la leche de la Pastora, los doce botes 10'25 ptas., y la sobresada legítima de Tárdena, a 3 ptas. kilo. Desdicho central, calle Alta, 14, bajo.

Canas
El que las tiene, porque quiere desaparecer con el tan acreditado e insustituible Tinte Americano. Composición sin igual. Precio del frasco 1'25 ptas. Farmacia del sur, Carca, 3 Valencia.

Verdadera ganga
Se vende un repertorio propio para estaciones o colegios.—Valencia. Juristas, 10, cocheras.—Valencia.

Persianas
Se fabrican de todas clases y dimensiones con el color que se deseen, gran surtido en bonitos dibujos, profundidad, perfección y economía. Manuel Lledó Jordá, Pl. y Margal, 1 y 3, y Mosen Femares, 1, (frente estación del Norte).

Tartamudos
Escriben a la Academia Científica, Palau, 10, Valencia, o Honorarios obtienen curación.

Socio capitalista
Se desean para desarrollar un negocio de mucho por ende, capital siempre asegurado. Hace más de un año que está en explotación. Daron razón: Calle San Vicente, 97, entresuelo.

Recomendamos a nuestros lectores una posada o casa de huéspedes cristianamente montada en la capital del Principado, dirigida por el cocinero que fue del Excmo. Sr. Obispo Urquiuana. Se sirve desde tres pesetas por día, comprendiendo desayuno, comida, cena y habitación. Calle de la Paja, núms. 13 y 15, piso 1.^o Barcelona, frente calle de Baños Nuevos.

NOTA. Es de suma utilidad conservar la dirección, pues la casa, como particular, no ostenta rótulo alguno.

Máquina a vapor con generador de 25 caballos efectivos, se vende barata. Escribir, THOMAS, Mallorca, núm. 27, Barcelona.

Fotografías y aficionados
Urgente. Por dejar de ser el negocio, se ven o se tra para una máquina y acreditada fotografía en esta capital. Se dará por la mitad de su valor. Pa-on Cuarte, 18, entlo.

Motocicleta en marcha y buenas condiciones. Céd. de p. 330 ptas. Razón: Ribera, 14, Valencia.

Carabaña AGUAS NATURALES
Interesa a todos saber: Primero. Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatado-sódicas que las de "Carabaña". Segundo. Que no existe tampoco ningún otro manantial de aguas purgantes en explotación que las de "Carabaña". Tercero. Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos o charcos, productos de exudaciones de terrenos salitrosos, MAGNÉSICOS y SÓDICOS, sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano.

Segundo. Que en el manantial de "Carabaña" todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al sacar, para toda comprobación necesaria.

Son purgantes y antilobiosas, por su "sulfato de sosa", son depurativas por su "cloruro de calcio" y son antisépticas, antipépticas y antiescrofulosas, por su "sulfuro de sodio".

Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo, son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores o virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior
Opi lo favorable médica universal con 33 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias de Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Almacenes-depositos: Dottor Fourquet, 27.—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chauvart, Leizid, 13, apartado Correos, núm. 222 Madrid.

Directorio Valenciano

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)
Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA
Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria o profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telegrafos. Producción agrícola y minera. Pesas y medidas, etc. Elemento Oficial. Sección de Anuncios.
Ilustrado con un mapa general de cada provincia
Precio de Venta: 5 pesetas en todas las librerías y centros de suscripción
PUBLICADO POR LA
Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA REUNIDOS"
OPICINAS: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

Balneario de Bellús

Provincia de Valencia Distrito de Játiva
Aguas acratotermas, bicarbonatadas y litínicas, radio-activas. Médico director, D. Juan López. Temporada oficial, desde 1.^o de Julio a 31 de Octubre.
El carruaje del Establecimiento aguardará a los señores bañistas en la estación de BENIGANIM a la llegada de todos los trenes, ascendentes y descendentes, que los conducirá al Balneario en 15 minutos.
Para informes o pedidos de habitaciones, deberá dirigirse la correspondencia al Administrador del Establecimiento.
D. Manuel Piñón (por Benigánim). Balneario de Bellús

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado de cuero de cañamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros errores que el público desconoce.
Ojo. No confundirla con ninguna otra casa
Marca registrada, patentada en 23.156.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, acidez, ardores, agua de boca dolores, de estómago, flatulencia, etc. = úlcera gástrica, e = regios intestinales = =
Nuestra medicación racional está en el DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS
Depositarios: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 8, MADRID.

Insecticida Fénix

Es el único que conviene a usted emplear para salvar sus naranjos de poll-roig, poll-negro, serpetá, cotinet y negrilla. Si usted lo duda y quiere con encierro de sus sorprendentes efectos le pulverizaremos gratis dos o tres naranjos, o remitiremos un paquete para prueba, y antes de las 24 horas estará usted decidido a no emplear otro que nuestro insecticida Fénix como el más eficaz, cómodo de usar y barato. Paquete, 50 cts.
Fábrica de productos insecticidas, Hércules Hermanos. Guillén de Castro, 85, Valencia.
De venta en todas las droguerías.

Hace verdaderos prodigios la Dentina Cañizares

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.—Caja estuche, UNA peseta.
VENTA: Farmacias y droguerías, y en la Farmacia (abierta toda la noche) y Laboratorio químico de esterilización de CAÑIZARES.—Caballeros, 63, VALENCIA. Nota: Rechácese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas litografiadas de los dos niños.

SOLUCION CASAS

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías

No dejéis de leerlo Reumáticos y nerviosos

Baño de vapor aromático, para combatir el reumatismo por crónico que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso. Está compuesto de cho baño de las mejores hierbas aromáticas que se conocen; su alivio y curación en nueve días, sin tomar medicación interna. Hay médico director. Baños de D. Rafael Ramos Jiménez, camino del Grau, núm. 8 (frente a los cuarteles de caballería). Valencia.
Abierto todo el año. Se darán informes por escrito mandando sello para contestar.

Aviso a los Herniados

Velego Trencart, Fábrica de braguetas y suspensorios, braguetas de todas clases y sistemas, a precios más baratos que nadie.
Curación radical en 15 días de los herniados infantiles, escrofulosis de los miembros, a precios muy económicos.
Fábrica de Emilio Castelar, 5, 1.^o (antes San Francisco).

RON HABANA

Marca preferida por los inteligentes

RICARDO SANZ

Játiva y Valencia